

# Каждому Лиепайчанину



2022 | 24 ЯНВАРЯ

[www.liepaja.lv](http://www.liepaja.lv) | /liepajalv


Предложи  
Почетного  
лиепайчанина и  
Лиепайчанина года  
> 2 стр.



Подать заявку  
на вакцинацию  
на дому

&gt; 4 стр.

Об управлении  
разумном и  
основанном  
на долгосрочном  
мышлении



**Гунар Ансиньш,**  
председатель думы самоуправ-  
ления города государственного  
значения Лиепая

Последние месяцы с резким ростом цен на энергоресурсы стали настоящим испытанием для всех нас – и жителей, получающих счета за коммунальные услуги, и самоуправлений по всей Латвии, которые должны предоставлять общедоступные услуги, несмотря на резкое подорожание.

В новостях читаем, что в этом отопительном сезоне тариф Rīgas siltums вырос на 47,5%, в Олайне повышение тарифа на тепловую энергию увеличилось почти втрое, в Даугавпилсе объявлен местный энергетический кризис, сокращается уличное освещение ночью в Кулдигском крае... И так можно продолжать о многих городах.

Как в Лиепаяе? Мы, конечно, не являемся исключением, и не сомневаюсь, что это ощущается почти в каждом домохозяйстве. И в городском бюджете значительно увеличивается доля расходов, предназначенных для покрытия различных затрат, связанных с потреблением электроэнергии. Однако сейчас как никогда ранее мы можем оценить те шаги, которые предприняли несколько лет назад, планируя долгосрочное развитие города.

&gt;&gt;&gt; стр. 3

## Концертный сад Pūt, vējiņi! сдан в эксплуатацию

Фото: Карлис Волковскис



За день до Рождества Государственное бюро по контролю за строительством (BVKB) приняло в эксплуатацию отреставрированный концертный сад Pūt, vējiņi! и вручило акт сдачи-приема заказчику – самоуправлению Лиепая.

Строительные работы начались 18 мая 2020 года и были завершены 3 декабря 2021 года. С весны 2021 года, когда сюда приехали строители и завезли строительную технику, концертный сад был перестроен и прилегающую к нему территорию парка облагородили: за счет интеграции сада с территорией Юрмальского парка он будет доступен каждому посетителю. Площадки и дорожки перепланированы так, чтобы обеспечить полный доступ к окружающей среде и лучшее сообщение с побережьем.

Во время строительных работ в концертном саду Pūt, vējiņi! снесли старое ограждение, сцену и подсобные помещения. На их месте возвели новые инженерные сети, двухэтажное помещение для переодетых артистов, сцену с деревян-

ными стенами из акустических панелей, зрительный зал и трибуны с трех сторон зала, крышу и освещение с обеих сторон над зрительным залом и местами на террасе.

Внешняя территория концертного сада создана как продолжение Юрмальского парка – она больше не отделена забором из железной сетки, как раньше. На прилегающей территории сада обустроены мощные дорожки и скверы, проведены работы по благоустройству и озеленению, установлены элементы благоустройства окружающей среды. Сам концертный сад отделен от парковой зоны декоративным забором, а по периметру зрительного зала установлены стеклянные ветровые заслоны.

В будущем на новой эстраде будут организовывать мероприятия и концерты для большого количества посетителей, чем раньше – здесь предусмотрены гораздо более комфортные условия как для артистов, так и для зрителей.

Открытие концертного сада Pūt, vējiņi! запланировано на май 2022 года. ■

Концертный сад Pūt, vējiņi! и благоустроенная территория вокруг него.

### ДЛЯ СПРАВКИ

Строительные работы начались 18 мая 2020 года и были завершены 3 декабря 2021 года.

**Строительная фирма**

ООО Bildberg под руководством Яниса Узарса;

**Надзор за строительством осуществляли**

ООО BaltLine Globe, ответственный руководитель – Гинтс Эрнстсонс;

**Авторский надзор осуществляли:**

ООО Livland Group и архитектор строительного проекта Микус Лейниекс.

**Строительный проект:** ООО Livland Group.

**Генеральный план и отдел архитектуры:**

ООО Lejnietku projektēšanas birojs, архитектор Микус Лейниекс.

Реконструкция концертного сада Pūt, vējiņi! осуществлена в рамках проекта сотрудничества «Наследие южного побережья Курземе сквозь века» при софинансировании Европейского фонда регионального развития (ERAF).

**Общие затраты на строительство – 2 442 302,45 евро, в том числе:**

- софинансирование ERAF – 800 000 евро;
- субсидия из государственного бюджета самоуправления – 35 294,12 евро;
- софинансирование самоуправления - 1 607 008,33 евро.

- Общая площадь здания Pūt, vējiņi! – 1681,9 кв.м;
- Общая площадь земельного участка – 22 162 кв.м;
- Количество зрительских мест – 1 441, из которых:
- 706 мест в центральной части;
- 34 места в центральной части для людей с двигательными нарушениями;
- 207 мест на боковых террасах;
- 441 место на задней террасе.

# Призывают выдвигать кандидатов на титулы «Почетный липайчанин» и «Липайчанин года 2021»

Чтобы оценить работу и достижения ценных городу липайчан, Липайское самоуправление призывает выдвигать претендентов на награждение «Почетный липайчанин» и «Липайчанин года 2021».

Почетного липайчанина и Липайчанина года традиционно чествуют 18 марта, в день рождения города Лиепая. Кандидатом на звание «Липайчанин года» может быть любой близкий Лиепае человек. Это и известные в обществе представители сфер культуры, спорта и образования, и предприниматели, а также – работники социальных и других сфер, благодаря которым в 2021 году были созданы и воплощены новые идеи, проведены важные мероприятия или чьи проекты, успешное предпринимательство и активная общественная деятельность были особо примечательными.



Титул «Липайчанин года» одному человеку можно присуждать многократно. В свою очередь, титул «Почетный липайчанин» присуждается один раз в жизни за особые заслуги перед Лиепайей – работу в государственной,

муниципальной, культурной, образовательной, общественной, культурной, научной и хозяйственной сфере.

Подать заявление можно, заполнив электронную анкету на сайте [pieteikumi.liepaja.lv](http://pieteikumi.liepaja.lv) или очно

в Липайской думе, по адресу Rožu iela 6, оставив его в почтовом ящике в фойе.

Срок подачи заявки – до 29 января 2022 года.

Комиссия награждения, возглавляемая председателем Липайской городской думы Гунаром Ансиньшем, будет рассматривать список претендентов. В комиссию входят 15 представителей разных отраслей, большая часть которых и сами являлись Почетными липайчанами или Липайчанами года.

Это художественный руководитель к/з Lielais Dzintars Байба Барткевича, инструктор яунсаргов первого краевого отделения Центра яунсардзе Варис Янсон, специалист по связям с общественностью социальной службы Липайской думы Гунта Якобсоне, директор Липайской 12-й средней школы Валерий Епи-

скопосов, представитель общества Lieraja Music Ирита Калея, руководитель стройфирмы UPTK Зигурд Кирхнерс, член правления ассоциации RAVE Team и руководитель BMX Freestyle Роберт Клепис, художник Алдис Клявиньш, руководитель общества по спасению Каросты Монта Крафте, главврач отделения интенсивной терапии и анестезиологии Липайской региональной больницы Ивар Крастиньш, руководитель ООО Valodu vēstniecība Андрис Ланка, редактор и руководитель проектов издательства «Курземес Вардс» Анда Пуце, историк и координатор национально-патриотических организаций в Лиепае Юрис Ракас.

Решение о присуждении титула «Почетный липайчанин» и «Липайчанин года 2021» будет принято на заседании Липайской думы 17 февраля. ■

## К обязанностям депутата Липайской думы приступил Павел Середа

С 11 января обязанности депутата Липайской думы, начал исполнять Павел Середа, сменив на посту Людмилу Рязанову.

16 декабря 2021 года Липайская дума приняла решение о приостановлении полномочий Л. Рязановой в связи с тем, что депутат не предъявила избирательной комиссии совместимый сертификат Covid-19 или заключение

специалиста Рижской клинической университетской больницы или врачебного консилиума об отсрочке вакцинации на определенный срок. На время приостановки полномочий Л. Рязанову заменит кандидат, получивший сертификат.

21 декабря 2021 года Липайская избирательная комиссия приняла решение о П. Середе, который был вторым после Л. Рязановой по количе-

ству голосов в списке партии «Согласие», как главным кандидате на исполнение полномочий депутата.

Согласно закону «О временных дополнительных требованиях к работе депутатов Сейма и депутатов местных самоуправлений», продолжать работу могут депутаты, до 15 ноября 2021 года получившие и предъявившие совместимый сертификат Covid-19. ■

## Работники медицинских учреждений продолжают получать скидки на проезд в общественном транспорте

В связи с продлением объявленным в стране чрезвычайным положением до 28 февраля, на внеочередном заседании Липайской думы 11 января было принято решение продолжать поддержку работников медучреждений, задекларированных в Лиепае, за работу в тяжелых условиях Covid-19.

Этим лицам по-прежнему будет предоставляться скидка на проезд в размере 100% в маршрутной сети городского общественного транспорта Лиепая.

До 11 января указанные льготы получили 503 работника медицинских учреждений, работающих в Липайской региональной больнице, Приморской больнице, Службе неотложной медицинской помощи, врачебных практиках, а также медучреждениях, проводящих тестирование и вакцинацию против Covid-19. ■

# В прошлом году Липайское самоуправление получило более 30 000 различных документов

Для удобного и безопасного оказания услуг во время установленных государством ограничений Липайское самоуправление чаще предоставляет электронную связь и удаленные услуги. В 2021 году администрация самоуправления получила 25 тыс. электронных писем и приняла 11,5 тыс. поступивших телефонных звонков. Кроме того, было разработано новое мобильное приложение.

В прошлом году сайт [www.liepaja.lv](http://www.liepaja.lv) посетило 300 тыс. уникальных посетителей, что на 16% больше, чем годом ранее. Общее количество просмотров страниц превышает два миллиона. Наиболее просматриваемые разделы: вакансии, информация о возможностях вакцинации, пункты тестирования на Covid-19, закупки и аукционы, контакты муниципальных служащих и новости.

Каждый рабочий день на электронную почту Липайского самоуправления поступает около 5 тыс. электронных писем.

Жители города также более активно пользуются электронными услугами и формами цифровой коммуникации. Чтобы расширить возможности и более удобно передавать информацию об улучшениях в городской среде, а также способствовать коммуникации с Липайским самоуправлением, в апреле прошлого года было создано мобильное приложение Lierājas pilsēta. На данный момент его скачали 1 618 человек.

К 27 декабря 2021 года через мобильное приложение поступило 841 сообщение. Наиболее активно – в более 50% случаев – жители обращаются по вопросам, за которые отвечает Коммунальное управление. Это вопросы состояния улиц, уборки снега, неработающих светофоров и уличного

освещения, поврежденная дорога знаки, необустроенные участки и другие.

Липайчане также активно используют электронную систему заявлений [pieteikumi.liepaja.lv](http://pieteikumi.liepaja.lv), в которой можно подавать заявки на конкурсы и награды различных проектов, финансируемых самоуправлением, заявки на организованные самоуправлением семинары, общественные обсуждения по вырубке деревьев, заявки на получение разрешений на торговлю, а также участвовать в опросах.

В 2021 году общее количество зарегистрированных в системе пользователей выросло до 2 640 и пользователи вошли в систему в общей сложности 8 300 раз.

Наиболее активно используемыми электронными услугами в 2021 году были

декларирование места жительства – 4 551 человек задекларировал свое место жительства в

электронной услуге;

регистрация ребенка в детский сад – 1 035 электронных заявлений;

регистрация ребенка в 1-й класс – 893 заявления были поданы в электронной системе [regists.liepaja.edu.lv](http://regists.liepaja.edu.lv);

заявки на программу стерилизации бездомных кошек «Поймай, стерилизуй, отпусти» – 9 электронных заявлений;

подготовка договоров на сбор водорослей – 56 электронных заявлений.

До 27 декабря в Центры обслуживания клиентов поступило 11 455 телефонных звонков. В центре обслуживания и обслуживания клиентов на ул. Рожу было проведено 7 784 очных и 5 990 удаленных консультаций, а на ул. Пелду – 8 863 удаленных и 11 802 очных консультаций.

В 2021 году жители максимально использовали возможность по-

лучить сертификаты Covid-19, подать документы и заявления.

Звонивших в центры обслуживания клиентов, жителей больше всего интересовали вопросы Covid-19, вопросы о возможностях вакцинации, выдаче справок, налоге на недвижимость, жилищные вопросы, вопросы благоустройства и уборки улиц, а также информация, связанная с работой различных учреждений.

Посетители Центра обслуживания клиентов на ул. Пелду, 5 интересовались вопросами об образовании, общественным транспортом и вопросами строительного управления.

В общей сложности за 2021 год Администрация и все учреждения Липайского городского самоуправления получили в 30 768 документов, из которых 17 694 документа (57,5 %) в электронном виде и в бумажном виде – 13 074 (42,5 %). ■

## В минувшем году в Лиепае зарегистрирован 741 новорожденный

В 2021 году в Лиепайском отделении ЗАГС был зарегистрирован 741 новорожденный – 389 мальчиков и 352 девочки. Чаще всего мальчикам давали имя Оливер, а девочек называли именами София, Софиа и Софья.

Сравнивая два прошедших года, в 2021 году было зарегистрировано на 64 ребенка больше, чем в 2020 году. В минувшем году больше всего новорожденных было зарегистрировано:

- в июле – 82 (38 мальчиков и 44 девочки);
- в марте – 75 (39 мальчиков и 36 девочек);
- в сентябре – 74 (37 мальчиков и 37 девочек).

Самые популярные имена у мальчиков были Оливер (11), Роберт (9), Доминик, Густав и Марк (8).

Девочкам чаще всего давали следующие имена: Алисе, Алиса (13), Эмилия (12), София, Софиа, Софья (13).

Чтобы помочь обеспечить нужды новорожденных, Лиепайское самоуправление выделяет каждой семье пособие в размере 250 евро за рождение одного ребенка и 350 евро за каждого ребенка, если рождается двойня. Пособие можно запросить одновременно с регистрацией в ЗАГСе.

Кроме того, семьи получают особенный подарочный комплект – произведенное в Лиепае хлопковое полотенце для малыша, а также набор карточек на 12 месяцев.



## Об управлении разумном и основанном на долгосрочном мышлении

>>> стр. 1

А именно – утепление муниципальных и жилых зданий для снижения теплотребления, создание более экономичной и эффективной сети освещения городских улиц и частичный перевод централизованного теплоснабжения на возобновляемые источники энергии в виде топливной щепы. В Лиепае нам удалось сохранить стабильный тариф на централизованное теплоснабжение.

Только в Каросте за два месяца мы построили новую мобильную котельную на щепе. Кроме того, котельная не требует постоянного присутствия человека в ее повседневной работе. Она отапливается древесной щепой, являющейся экологически чистым решением для теплоснабжения, а также местным ресурсом, доступным прямо здесь, в окрестных лесах. Использование древесной щепы также обеспечивает более стабильный конечный тариф на тепло для жителей, так как затраты на топливо и его доступность ожидаются даже при сложных, непредвиденных внешнеполитических обстоятельствах, например, в результате резкого роста цен на газ.

Новая котельная в Каросте

отапливает более чем 50 объектов – 46 домов с 2 611 квартирами, детский сад, Лиепайскую 3-ю основную школу, Православный Морской Собор Святого Николая, магазины и производства. Подобные проекты Liepājas enerģija готова реализовать и в Южнокурземском крае.

В целом совершенно четко видно, что выгоду получают те жители, чьи самоуправления вложили средства в использование местного топлива, программы утепления зданий, различные другие меры повышения энергоэффективности, а не только сделали ставку на российский газ.

Несмотря на проделанное уже, у нас, как у города, есть задачи на будущее, чтобы найти способы повысить независимость от других и найти новые возможности для использования возобновляемых ресурсов, таких как солнце и ветер. Тем более, что метеорологические данные подтверждают: в Лиепае самое большое количество солнечных дней в году в Латвии. Потому что только при долгосрочном, разумном управлении, основанном на возобновляемой энергии, мы сможем обеспечить успешное развитие города и благополучие его жителей! ■

## Продлите свои ощущение праздников с Лиепайской подарочной картой!

Одна Лиепайская подарочная карта открывает более 60 вариантов как для ее обладателя, так и для тех, кто хочет порадовать своих близких!



Используйте подарочную карту и насладитесь отдыхом и положительными эмоциями в Лиепае — покупками в дизайнерских магазинах, вкусными блюдами в лиепайских кафе и ресторанах, отдыхом в самом большом бассейне и СПА-центре Курземе, полиграфией для красочности повседневной жизни, вдохновляющих слов или приятных воспоминаний, пирожными и другими сладостями местных кондитерских, а также гостеприимством в одном из отелей Лиепаи

Список мест, где можно воспользоваться Лиепайской подарочной картой, можно найти на сайте [www.liepaja.travel](http://www.liepaja.travel) в разделе «Лиепайская Подарочная карта».

Приобрести карту можно в Информационном бюро по туризму Лиепайского края по адресу Rožu laukums 5/6.

Часы работы: Пн. - Пт. с 9.00 до 17.00; Сб. – с 10.00 до 16.00

Для справок: контактный телефон: +371 29 402 111, электронная почта: [info@liepaja.travel](mailto:info@liepaja.travel)

## Выйдите из круга привычного маршрута и насладитесь отдыхом и зимними развлечениями в окрестностях Лиепаи!

Хотя мы очень ждем весну и лето, нельзя отрицать, что зима – чудесное время года, когда можно предаться отдыху в свое удовольствие.



Совершите прогулки по природным тропам, таинственным древним долинам, паркам, исследуйте природные объекты и наслаждайтесь морем, тишиной и покоем.

В снежные дни можно покататься на лыжах, санях и повозках, запряженных лошадьми.

После хорошей порции свежего воздуха нельзя обойтись без отогревания в уютной бане или расслабляющего приема горячих наружных ванн.

Более подробная информация доступна на сайте Информационного бюро по туризму Лиепайского края

[www.liepaja.travel](http://www.liepaja.travel) в разделе «Новости».



# Выездная вакцинация против Covid-19 на дом – также и в случае ревакцинации

Напоминаем, что есть возможность оформить выездную вакцинацию на дом, в том числе – ревакцинацию. Ревакцинация – это одна дополнительная прививка после ранее завершенного курса вакцинации против Covid-19.

## РЕВАКЦИНАЦИЮ НА ДОМУ МОГУТ ПОЛУЧИТЬ:

- лица с тяжелыми функциональными нарушениями, обездвиженные лица и лица, не встающие с постели;
- лица старше 80 лет;
- лица старше 70 лет, которым трудно попасть в учреждение вакцинации.

Если вы не можете получить эту услугу в течение длительного времени, подав заявку на вакцинацию вне дома по телефону 8989, сообщите об этом в отдел окружающей среды, здоровья и общественного участия Лиепайского городского самоуправления по телефону 63 404 747.

В этом случае информация будет передана одному из двух вакцинаторов в Лиепаве ООО L. Atiķes doktorāts или VCA Liepājas Medicīnas centrs, которые напрямую свяжутся с заявителем на вакцинацию и договорятся о получении услуги.

Пожилым людям и людям с тяжелыми формами инвалидности особенно важно получить поддержку членов своих семей или лиц, которые могут оказать помощь в подаче заявления на домашнюю вакцинацию.

Важно помнить: даже если человек не выходит из дома, существует вероятность того, что Covid-19 может быть передан от опекунов или других членов семьи.

Если вакцинируемый принадлежит к одной из групп лиц, имеющих доступ к оплачиваемой государством вакцине против гриппа, подавая заявление на домашнюю вакцинацию против Covid-19, он также может подать заявление на получение вакцины против гриппа.

## ВАКЦИНАЦИЯ ДЕТЕЙ В ВОЗРАСТЕ ОТ 5 ДО 11 ЛЕТ

Дети в возрасте от 5 до 11 лет могут быть вакцинированы против Covid-19. Вакцинация проводится детской вакциной Pfizer-BioNTech Comirnaty. Законные представители могут записать ребенка на вакцинацию:

у своего семейного врача, если доступна детская вакцина PfizerBionNTech Comirnaty, в медучреждении, в котором доступна детская вакцина PfizerBionNTech Comirnaty, по телефону 8989.

Лица в возрасте 5 - 11 лет должны быть вакцинированы в присутствии матери, отца или другого законного представителя. На вакцинацию необходимо также взять с собой следующие документы:

Паспорт или удостоверение личности законного представителя;

Документ, удостоверяющий законного представителя - запись о ребенке в паспорте, свидетельство о рождении или нотариально заверенная доверенность;

Паспорт или удостоверение личности ребенка (если имеется).

## ДЕТСКУЮ ВАКЦИНАЦИЮ ПРОТИВ COVID-19 В ЛИЕПАЕ ПРОВОДЯТ:

VCA Liepājas medicīnas centrs (Brīvības iela 95), запись по тел. 67 799 977

или на сайте [www.epoliklinika.lv](http://www.epoliklinika.lv);

ООО L. Atiķes doktorāts (Pļavu iela 6), запись по тел. 29 294 869 или 27 808 069, электронная почта – [vakinacijaatikes@inbox.lv](mailto:vakinacijaatikes@inbox.lv);

Лиепайская региональная больница (Slimnīcas iela 25), запись по тел. 63 403 204.

## ТРЕТЬЮ ВАКЦИНУ ПРОТИВ COVID-19 МОГУТ ПОЛУЧИТЬ ВСЕ ЛИЦА В ВОЗРАСТЕ ОТ 18 ЛЕТ

В связи с быстрым распространением нового штамма варианта SARS-CoV-2 Omikron в Европе, для снижения риска широкого распространения Covid-19 в Латвии Национальный совет иммунизации сократил интервал ревакцинации до трех месяцев после первой вакцинации и до двух месяцев в случае первичной вакцинации Janssen.

Вакцинация является одним из наиболее эффективных решений в борьбе с высокой заболеваемостью, снижающим передачу инфекции в краткосрочной и потенциально долгосрочной перспективе. Ревакцинация не гарантирует, что человек вообще не заразится,

| Первичная вакцинация проведена вакцинами     | Время ревакцинации                        | Бустерная вакцина для ревакцинации: 1-й приоритет | Бустерная вакцина для ревакцинации: 2-й приоритет |
|--|---|---|---|
| Moderna – Moderna                            | Начиная с трех месяцев после второй дозы  | Moderna   | Pfizer- BioNTech                                  |
| Pfizer- BioNTech – Pfizer – BioNTech         | Начиная с трех месяцев после второй дозы  | Pfizer- BioNTech                                  | Moderna   |
| Astra Zeneca – Astra Zeneca                  | Начиная с трех месяцев после второй дозы  | Moderna   | Pfizer- BioNTech                                  |
| Astra Zeneca – Pfizer – BioNTech или Moderna | Начиная с трех месяцев после второй дозы  | Moderna   | Pfizer- BioNTech                                  |
| Janssen (Johnson & Jonhson)                  | Начиная от двух месяцев после первой дозы | Moderna   | Pfizer- BioNTech                                  |

но предохраняет от течения тяжелой болезни и летального исхода. Ревакцинация может усилить иммунный ответ человека сразу, и защитный эффект появляется на следующий день после вакцинации.

Жителей, которые подошли к сроку для получения ревакцинации, призывают сделать это без промедления. Особенно это касается групп риска, людей старше 40 лет и тех, кто получил первую прививку весной или в начале лета.

## ЗАПИСАТЬСЯ НА ВАКЦИНАЦИЮ ПРОТИВ COVID-19 МОЖНО:

- на сайте [www.manavakcina.lv](http://www.manavakcina.lv),
- по номеру 8989 (также в выходные),
- у семейного врача, проводящего вакцинацию против Covid-19;
- обратившись в одно из медучреждений:
  - ООО Vecliepājas primārās veselības aprūpes centrs (Republikas iela 5), тел. 63 422 497
  - VCA Liepājas medicīnas centrs (Brīvības iela 95), тел. 67 799 977
  - ООО Hiltests Karostas doktorāts (Pulkveža Brieža iela 4), тел. 63 421 228
  - ООО Jaunliepājas primārās veselības centrs (Aldaru iela 20/24), тел. 63 423 149

**Пункт вакцинации в ТЦ XL Sala** (Klaipēdas iela 62, вход со стороны Ķīli pica). Записаться можно через [manavakcina.lv](http://manavakcina.lv), позвонив по номеру 8989 либо позвонив в VCA Liepājas medicīnas centrs по телефону: 67 799 977. Также привиться можно в порядке живой очереди в рабочее время пункта вакцинации.

Пункт вакцинации в Лиепайском доме латышского общества (Rožu laukums 5/6). Вакцинацию в этом пункте проводят ООО L. Atiķes doktorāts и VCA Liepājas medicīnas centrs.

**Запись для ООО L. Atiķes doktorāts** – на сайте [manavakcina.lv](http://manavakcina.lv), по номеру 8989 или позвонив в докторат по номеру 27 808 069, а также в порядке живой очереди. Запись для VCA Liepājas medicīnas centrs - позвонив по номеру 67 799 977, kā а также в порядке живой очереди.

**Пункт вакцинации рядом с магазином top!** Lielie logi (Kuršu laukums 11). Запись – на сайте [manavakcina.lv](http://manavakcina.lv), по номеру 8989 или по номеру 29 294 869 (ООО L. Atiķes doktorāts), а также - в порядке живой очереди..

Время работы пунктов вакцинации еженедельно обновляется на латышской версии сайта самоуправления [www.liepaja.lv](http://www.liepaja.lv) в разделе Vakinācija pret Covid-19.

## БУСТЕРНАЯ (ПОДДЕРЖИВАЮЩАЯ) ВАКЦИНАЦИЯ ТАКЖЕ РЕКОМЕНДУЕТСЯ

- лицам, переболевшим Covid-19 и получившим одну дозу вакцины - через три месяца после вакцинации или заболевания (в зависимости от того, что было последним);
- лицам с ослабленным иммунитетом, получившим три дозы вакцины в рамках курса первичной вакцинации - через шесть месяцев после введения 3-й дозы вакцины;
- лицам, переболевшим Covid-19 и получившим две дозы вакцины, в некоторых случаях (группам высокого риска) получить бустерную вакцину в течение шести месяцев после получения последней дозы вакцины или заболевания (в зависимости от того, что было последним).
- Поддерживающую вакцинацию не проводят молодым людям в возрасте от 12 до 17 лет.

Источник: <https://covid19.gov.lv>

## РАСШИРЕН КРУГ ЛИЦ, КОТОРЫЕ МОГУТ ПОЛУЧИТЬ ОПЛАЧИВАЕМУЮ ГОСУДАРСТВОМ ВАКЦИНУ ОТ ГРИППА В ЭТОМ СЕЗОНЕ

21 декабря Кабинет Министров утвердил предложенные Минздравом изменения в правилах о вакцинации, в связи с чем пополнился список лиц, которые могут получить оплачиваемую государством вакцину против гриппа. Согласно доступному объему вакцин, в этом сезоне оплачиваемая государством прививка против гриппа также будет доступна:

- заключенным и работникам тюрем, которые напрямую контактируют с заключенными;
- представителям Национальных вооруженных сил Латвии (NBS);
- сотрудникам учреждений системы Министерства внутренних дел со специальными служебными званиями - сотрудникам полиции, пожарным, пограничникам;
- педагогам общеобразовательных учреждений.

## Полностью оплаченную государством вакцину против гриппа могут получить также:

- люди старше 65 лет;
- работники и клиенты центров социального обслуживания;
- работники медучреждений, врачи и вспомогательный медперсонал;
- взрослые и дети с хроническими заболеваниями;
- беременные;
- дети в возрасте до 2 лет.

Вакцину против гриппа можно вводить отдельно или в сочетании с вакциной против Covid-19 в кабинетах вакцинации против Covid-19. По данным Госсовета по иммунизации, вакцинацию против обоих инфекционных заболеваний можно делать одновременно.

**В Лиепае оплаченную государством вакцину против гриппа предоставляют:**

- VCA Liepājas medicīnas centrs (Brīvības iela, 95), запись по тел. 67 799 977;
- Пункты вакцинации в т/ц XL Sala (Klaipēdas iela, 62) и Лиепайском доме латышского общества (Rožu laukums, 5/6), запись по тел. 67 799 977 либо в порядке живой очереди в рабочее время пунктов вакцинации;
- Пункты вакцинации рядом с магазином top! Lielie logi (Kuršu laukums 11) и Лиепайском доме латышского общества (Rožu laukums, 5/6). Чтобы записаться, нужно звонить по тел. 27 808 069 или 29 294 869. Также можно привиться в порядке живой очереди в рабочее время пункта вакцинации;
- ООО Vecliepājas primārās veselības apģūpes centrs (Republikas iela 5), запись по тел. 63 422 497;
- Лиепайская региональная больница, запись по тел. 63 403 231.

**ТАКЖЕ ПРИВИТЬСЯ МОЖНО У СВОЕГО СЕМЕЙНОГО ВРАЧА, ЕСЛИ ОН ПРЕДОСТАВЛЯЕТ ВАКЦИНУ ОТ ГРИППА.**

**Для гриппа характерны следующие симптомы:**

- озноб, дрожь, повышение температуры выше 38° C;
- сильные головные боли, боль глазных яблок, ломота суставов и мышечная боль;
- сухой кашель, боль в горле;
- боль или дискомфорт в грудной клетке;
- выраженная слабость, потеря аппетита.

Первые признаки гриппа обычно проявляются через 48-72 часа с момента заражения, однако инкубационный период вируса может достигать 7 дней.

Вирусы гриппа, как и другие острые инфекции верхних дыхательных путей, распространяются в основном воздушно-капельным путем – через мельчайшие капли, образующиеся при разговоре, чихании или кашле инфицированного человека, а также через руки и предметы, загрязненные выделениями из дыхательных путей.

**Риск заражения наиболее высокий:**

- если вы находитесь в одном помещении с больным гриппом человеком, который чихает или кашляет (особенно на расстоянии ближе 1 метра);
- при тесном контакте с больным человеком, соприкосаясь руками, губами и т.п.;
- прикасаясь к предметам, к которым до этого прикасался больной гриппом человек. Особенно часто это происходит в общественных местах и общественном транспорте, например, прикасаясь к поручням, дверным ручкам и ручкам корзин в магазинах и др.

**СРОК ДЕЙСТВИЯ СЕРТИФИКАТОВ ВАКЦИНАЦИИ ПРОТИВ COVID-19**

С 15 февраля 2022 года вступает в силу условие срока действия сертификата вакцинации. Срок действия сертификата считают с первого дня после окончания

**курса вакцинации:**

- Если вы переболели\* Covid-19 и после получили две дозы вакцины – в этом случае сертификат не имеет срока действия.
- \*Факт перенесенного заболевания Covid-19 должен быть подтвержден лабораторно, положительным результатом RNS - теста.
- С 15 февраля узнать срок действия сертификата можно будет в своем профиле на сайте [www.covid19sertifikats.lv](http://www.covid19sertifikats.lv)

В настоящее время срок действия сертификата вакцинации можно рассчитать, взглянув на дату, когда была сделана прививка. Дату вакцинации можно увидеть в вашем сертификате, в разделе Vakcinācijas datums в полной версии сертификата в формате PDF (доступна на сайте [www.covid19sertifikats.lv](http://www.covid19sertifikats.lv)). Срок действия в пять или девять месяцев исчисляется со дня, следующего за днем получения вакцины. Срок действия сертификатов не распространяется на детей до 18 лет, так как им пока не проводят ревакцинацию.

**СРОКИ ДЕЙСТВИЯ СЕРТИФИКАТОВ ВАКЦИНАЦИИ ПРОТИВ COVID-19**

| Первичная вакцинация против Covid-19   | Переболели* Covid-19 до вакцинации против Covid-19 или первичная вакцинация проведена одной из двух доз вакцин   | Первичная вакцинация против Covid-19 проведена одной дозой вакцины и вы переболели* Covid-19 после вакцинации                    |
|--|--|--|
| Vaxzevria (Astra Zeneca)<br>Comirnaty (Pfizer-BioNtech)<br>Spikevax (Moderna)<br>две дозы -<br>270 дней (9 мес.) | Vaxzevria (Astra Zeneca)<br>Comirnaty (Pfizer-BioNtech)<br>Spikevax (Moderna)<br>Covid-19 Vaccine<br>Jansszen (Johnson&Johnson) -<br>270 дней (9 мес.) | Covid-19 Vaccine<br>Jansszen (Johnson&Johnson)<br>- 180 дней (6 мес.)<br>после подтверждения факта перенесенной болезни Covid-19 |
| Covid-19 Vaccine Jansszen (Johnson&Johnson)<br>одна доза -<br>150 дней (5 мес.)                                  |  |  |

**СРОК ДЕЙСТВИЯ СЕРТИФИКАТОВ ПОСЛЕ ПОДДЕРЖИВАЮЩЕЙ ВАКЦИНЫ**

Сертификата о поддерживающей вакцинации должно быть оформлен и готов к использованию сразу же после того, как уполномоченный по вакцинации введет данные о вакцинации в электронную систему здравоохранения E-veselība. (За исключением случая, когда первая вакцинация была проведена вакциной Jansszen, сертификат о поддерживающей вакцинации будет действителен через 14 дней, не считая день вакцинации).

При этом следует отметить, что информация о курсе первичной вакцинации может быть внесена в Систему электронного здравоохранения медицинскими учреждениями в течение 48 часов после вакцинации. Как только информация появится в системе, сертификат о ревакцинации будет доступен на сайте [www.covid19sertifikats.lv](http://www.covid19sertifikats.lv).

# Объявлен конкурс проектов по способствованию социальной интеграции 2022 года



Дополнительную информацию можно получить у эксперта по общественному управлению Лиепайского самоуправления Бригиты Дрейже. Телефон: 63 404 721, электронная почта: [brigita.dreize@liepaja.lv](mailto:brigita.dreize@liepaja.lv).

**В целях содействия осуществлению мероприятий, представляющих общественный интерес, с привлечением различных целевых групп, Администрация Лиепайского самоуправления объявляет конкурс проектов на софинансирование проектов способствования социальной интеграции до 31 января. Общее финансирование конкурса – 100 000 евро.**

Цель конкурса – поддержать реализацию программ и мероприятий общественного значения в городе, в том числе – предоставление программ и услуг социальной интеграции для людей с ограниченными возможностями, предоставление услуг в учреждениях социальной реабилитации, привлечение местных ресурсов и волонтеров, а также воплотить в жизнь идеи, которые формируют социально ответственных жителей Лиепаи.

Подать проекты до 31 января можно в электронной системе подачи заявок [pieteikumi.liepaja.lv](http://pieteikumi.liepaja.lv)

Найти информацию о порядке подачи проектов и условиях предоставления софинансирования можно на сайте самоуправления [liepaja.lv](http://liepaja.lv). Там же можно ознакомиться с результатами проектов, реализованных в 2021 году.

Несмотря на строгие эпидемиологические меры, в 2021 году организациям удалось успешно реализовать ранее поддержанные проекты и обеспечить доступность запланированных социальных услуг для целевой группы.

В прошлом году софинансирование самоуправления получили три неправительственные организации: фонд «Агапе», Лиепайский диаконический центр и Лиепайское общество слепых, предоставивших услуги социальной интеграции более чем 740 участникам – инвалидам, нуждающимся, людям с ограниченными возможностями, пенсионерам, безработным и бездомным.

С момента учреждения конкурса проектов в 2015 году, в нем приняли участие в общей сложности более 2 700 жителей Лиепаи, в том числе – дети и взрослые, получившие социальные услуги в детских садах, созданных неправительственными организациями в Лиепае.

# Железная дорога Лиепая – Ромны: движущая сила развития Лиепая во второй половине 19-го века и в начале 20-го века

Летом этого года Лиепайский музей в сотрудничестве с Латвийским железнодорожным музеем и фондом всемирно известного историка моды Александра Васильева намерен создать масштабную выставку о железнодорожном узле Лиепая – Ромны и его влиянии на развитие и рост Лиепая во второй половине 19-го века и в начале 20-го века. В прошлом году исполнилось 150 лет с момента начала строительства этого железнодорожного узла, которое длилось несколько лет и открыло Лиепае путь к тому, чтобы стать важным и современным городом Российской империи.

Железнодорожная линия предала городу небывалую до того динамику развития. Торговый оборот в порту возрос в несколько раз, быстро образовались новые промышленные предприятия, привлекавшие иностранный капитал, и курорт, высоко ценившийся своими целебными факторами, также переживал свой расцвет. Процветала культурная жизнь.

В строительстве железной дороги Лиепая – Ромны были заинтересованы как местные лиепайские торговцы, так и широкие промышленно-торговые круги России. В 1871-1874 годах железнодорожная линия Лиепая – Ромны была построена частным акционерным обществом как железнодорожная ветка Российской империи, соединявшая Лиепаю с Ромны в восточной части Украины и изначально предназначавшаяся для экспорта зерна. У нее были ответвления на Елгаву (из Мажейкяй) и Даугавпилс (из Радвилишкиса), а также – соединения с Воронежем, Киевом, Николаевом и другими городами Украины. Общая протяженность всей железнодорожной линии составляла 1 231 версту (1 верста – 1,0668 км).

Город Лиепая и предприниматели боролись за железную дорогу с 50-х годов 19-го века, потому что без него Лиепайский порт не смог бы конкурировать с Кенигсбергом и Ригой. Известно, что уже около 1838-1839 года Варшавский банкир Штейншеллер изъявил желание построить железную дорогу от Немана (Форбург) до Лиепайского порта. Однако его намерение не сбылось.

В 1847 году Лиепайское купеческое общество обратилось в Комитет по строительству Санкт-Петербургско – Московской железной дороги с желанием учредить общество для строительства Лиепайско – Юрбарской (Юрбургской) железной дороги. Разрешение было получено, но неблагоприятные условия строительства линии и невозможность обеспечить



финансирование строительства железной дороги не позволили проекту реализоваться.

После строительства железных дорог Рига – Даугавпилс и Санкт-Петербург – Варшава работа и товарооборот Лиепайского порта значительно сократились. Для восстановления транзита грузов рассматривалась возможность строительства железной дороги в направлении Каунаса для присоединения ее к прусской ветке Петербургско-Варшавской железной дороги. Даже при наличии средств получить право на строительство железной дороги было непросто. Проект строительства железной дороги от Лиепая до Жасляй, а затем до станции Кайшядорис был согласен и утвержден императором Александром II в декабре 1868 года.

Лиепайское железнодорожное общество было основано несколькими инвесторами под руководством Иоганна Готтлиба Блоха, банкира из Варшавы. И. Г. Блоха можно считать одним из самых активных финансистов железнодорожного строительства во всей Российской империи. Не исключено, что именно его успешное участие в развитии железнодорожных проектов стало основой его стремительной карьеры, политического влияния и финансового благополучия. Недаром его называли королем железных дорог. Он выполнял все проекты по развитию железных дорог вместе со своим товарищем, польским инженером Ипполитом Чешковским (Hipolit Cieszkowski).

Свою роль в создании железной дороги, длящегося десятилетиями, сыграла и настойчивость

Карла Готтлиба Сигизмунда Улиха. В историю города он вошел как старейшина Большой гильдии, занимавший эту должность необычайно долго – с 1838 по 1880 год или пожизненно. Избранный первым городским советом, он также был главой Лиепая, с 1878 по 1880 год.

После обширной переписки с русскими государственными деятелями и при поддержке тогдашнего генерал-губернатора Прибалтики графа Александра Суворова, К. Г. С. Улих отправился в Санкт-Петербург. Согласно рассказам инженера Александра Улиха, младшего сына Карла Улиха, отец провел в столице девять месяцев и дал обещание получить концессию на строительство железной дороги.

4 сентября 1871 года было открыто движение на первом этапе строительства железной дороги Лиепая - Кайшядорис. Это была железнодорожная линия длиной 276 км с 19 станциями. На территории Латвии действовали четыре станции: Лиепая, Гробиня, Приекуле, Вайнеде. Первые годовые отчеты железнодорожного общества не показывали никаких успехов. Лиепайскому порту и обслуживающим его железным дорогам приходилось жестко конкурировать с железными дорогами, способными обслуживать порты Риги и Кенигсберга.

В 1872 году Лиепайское железнодорожное общество получило возможность построить железную дорогу от Радвилишкиса до станции Калкуны, а также провести дноуглубительные работы в Лиепайском порту. Однако грузы продолжали поступать в

Кенигсберг. Ситуацию усугубил и запуск железной дороги Лентварис – Ромны. Грузы из Украины почти полностью отправлялись из Вильнюса по Петербургско-Варшавской железной дороге. В 1876 году правительственная комиссия обследовала состояние Лиепайской железной дороги и признала, что линия поддерживается в хорошем техническом состоянии, но ее возможности для обработки грузов не исчерпаны.

Железнодорожному обществу предложили объединиться с железнодорожным обществом Лентварис – Ромны. Последнее выдвинуло ряд требований, в том числе очередную просьбу об улучшении состояния Лиепайского порта. После вмешательства министра финансов и категорического требования немедленного объединения это было сделано 1 сентября 1876 года.

В 1877 году начало работу железнодорожное общество Лиепая – Ромны. Разработанный им и реализованный к 1881 году проект строительства порта обошелся в 87 тысяч рублей. Расширение порта включало в себя: углубление судоходных путей и расширение набережной, строительство здания таможни, новых грузовых площадей, корпусов, отдельных площадок для различных грузов и подведение путей к новым территориям. Со строительством северной и южной грузовых станций они были соединены железнодорожным мостом.

В 80 – 90-е годы 19-го века на грузовых станциях в Лиепае можно было обслужить до 300 вагонов в сутки. Расположение и объем путей позволяли процве-

тать общему грузообороту порта. Номенклатура грузов, перевозимых по железной дороге, определялась ее основными торговыми районами – Курской, Полтавской, Харьковской губерниями Российской империи. Наибольшую долю экспортных грузов составляли крупы и зерно. В начале 20-го века увеличился объем угольных грузов.

В 1891 году железная дорога Лиепая – Ромны была передана в государственную собственность, в рамках реализации новой политики государственных железных путей. Во время Первой мировой войны немецкая армия изменила ширину колеи на участке железной дороги Лиепая – Ромны на 1 435 мм, которая сохранялась до 1940 года, что позволило организовать прямое пассажирское и грузовое сообщение с Западной Европой.

В 1919 году в Латвийской Республике для управления железнодорожным сообщением была создана Латвийская государственная железная дорога, которая переняла латвийский участок бывшей железной дороги Лиепая – Ромны. После Второй мировой войны, с изменением статуса Лиепайского порта, значение железной дороги в грузовых перевозках было не столь велико, тем не менее, ее использовали.

После восстановления Латвийской Республики в 90-е годы прошлого века перевозки по этой железнодорожной линии постепенно прекратились. Вопросы пересечения границ усложняли процедуры сделок, и заинтересованность в их разрешении была мала. Движение товара с востока также уменьшилось. ■

# Принята программа асфальтирования гравийных улиц до 2027 года

Фото Карлиса Волковскиса



Ул. Квиешу. Ранее гравийная, после реконструкции в прошлом году, улица теперь имеет асфальтовое покрытие.

Благоустроенная городская среда, улучшенное качество воздуха, удобная транспортная развязка для пешеходов, велосипедистов и пассажирского транспорта, предотвращение запыления и подтопления улиц и грязи осенью и весной – эти и другие преимущества ощущает каждый горожанин после реализации программы реконструкции гравийных улиц на 2022–2027 год.

16 декабря 2021 года депутаты Лиепайской городской думы утвердили программу по асфальтированию гравийных улиц и включили ее в первую редакцию плана инвестиций города Лиепая и Южнокурземского края на 2022–2027 год.

На сегодняшний день общая протяженность улиц с твердым покрытием (асфальт, брусчатка, цемент и др.) в Лиепаве составляет около 270 км: 197,5 км приходится на улицы, но 28 км – это грунтовые проезжие части, которые трудно назвать улицами. Протяженность гравийных улиц составляет 44 километра, из них около 29 километров включены в программу.

Программа гравийных улиц – это документ, согласно которому Администрация города в начале следующего года приступит к разработке строительного проекта и совместно с Департаментом городского заказа организует закупки строительных работ и надзора. Программа включает в себя 31 городскую улицу, протяженность реконструируемых участков, сроки (годы) запланированных строительных работ и объемы необходимых инвестиций.

Параллельно работам проектирования и строительными работам будет рассмотрен вопрос об

улучшении организации движения и снижении скорости движения. Во второй половине следующего года планируется завершить разработку проектов строительства и начать закупочные процедуры на выполнение строительных работ

«Темпы реконструкции гравийных улиц в ближайшие пять лет удвоятся – с 1 до 1,9 километра в год. На ряде улиц также планируется построить системы дождевой канализации, а в некоторых местах, по крайней мере, с одной стороны, будут сооружены и тротуары. Первыми шагами по твердому покрытию станут так называемые магистральные улицы, после чего планируется продолжить реконструкцию ответвлений второстепенных улиц,» — описывает следующие шаги по реализации программы заместитель исполнительного директора совета Дидзис Ериньш.

Программа предусматривает асфальтирование 11,08 км гравийных улиц в течение пяти лет. На замену уличного покрытия, необходимые подготовительные или дополнительные работы в ближайшие пять лет планируется инвестировать около 9,5 млн евро, а объем финансирования, необходимого на следующие три года, оценивается в 5 млн евро.

Для реализации программы самоуправление планирует привлечь и использовать различные источники финансирования – кредитные ресурсы, городской бюджет, возможно, и софинансирование структурных фондов ЕС.

В ходе подготовки программы в прошлом году специалисты Отдела уличной инфраструктуры Коммунального управления оценили состояние всех гравийных улиц и подготовили предложения



Карта улиц Лиепая. Здесь отображены участки всех гравийных улиц, которые будут перестроены в последующие годы – всего 11,08 км.

## Grants ielu pārbūves programma

Plānotā grants ielu seguma maiņa pa gadiem



### ДЛЯ СПРАВКИ

#### ИЗ ПРОГРАММЫ РЕКОНСТРУКЦИИ ГРАВИЙНЫХ УЛИЦ ГОРОДА ЛИЕПАЯ НА 2022–2027 ГОДЫ:

**В 2022 году** планируется начать перестройку улиц Пляву, Абелью, Ноликтавас;

**В 2023 году** планируется перестроить участки улиц Эзера, Аматас, Пилю, Аландес, Плочу;

**2024 год** – перестройка участков улиц Эглю, Яня Асара, Скую и Твайку, участков улиц Пулквежа Бриежа и Дурбес в микрорайоне Зеленая роща;

**В 2025 и 2026 году** предусмотрена реконструкция участков улиц Озолу, Страуту, Риньку, Киегелю, Квиешу, Зиемелю и Ницас;

**2027 год** – реконструкция участков улиц Калею, Салму, Вальню, Нидас, Залю и Калькю.

#### ПРЕИМУЩЕСТВА РЕКОНСТРУКЦИИ ГРАВИЙНЫХ УЛИЦ:

- Благоустроенная городская среда;
- Улучшенное качество воздуха;
- Удобная транспортная развязка для пешеходов, велосипедистов и пассажирского транспорта;
- Предотвращение запыления улиц в сухое время года и подтопления и загрязнения улиц осенью и весной;
- Улучшенная организация и безопасность движения;
- Обустроенные коммуникации бытовой канализации и водопровода;
- Сниженные затраты на содержание уличной инфраструктуры и инженерных коммуникаций.

поэтапной реконструкции тех гравийных улиц, по которым трудно проехать в зависимости от времени года и погоды, которые не имеют удобств и образуют много пыли.

«Гравийные улицы, оставшиеся вне списка реконструируемых улиц, не забыты. При реализации этой программы будут искать любые другие возможности для проведения реконструкции других

гравийных улиц раньше, чем после 2027 года,» — подчеркивает Мартиньш Якобсонс, начальник Отдела уличной инфраструктуры Коммунального управления.

«Но это будет зависеть от возможностей финансирования работ в рамках другого строительного проекта или возможностей привлечения дополнительного финансирования для расширения задач программы».

Например, за счет другого финансирования вне рамок программы в ближайшие годы планируется реконструкция участков улиц Сакас, Сарайкю, Зиемупес, Муйтас и Тебрас, для которых уже разработаны строительные проекты или начато проектирование.

В Лиепаве первая программа развития гравийных улиц была реализована в 2008 году. С тех пор до 2020 года заасфальтировано 46 участков улиц общей протяженностью около 11,5 км. В районе улиц Зирню и Ганибу также были использованы структурные фонды ЕС для реконструкции/асфальтирования улиц. ■

# В этом году больше малоимущих липайчан смогут запросить жилищное пособие

В конце 2021 года Сейм принял поправки к Закону о преодолении последствий инфекции Covid-19, предусматривающие софинансирование в размере 50% от расходов на жилищную компенсацию для самоуправлений в этот отопительный сезон. Это значит, что больше малоимущих в Лиепае, особенно одинокие старики и люди с ограниченными возможностями, которые с 1 июля 2021 года больше не могли получить жилищное пособие, с 1 января могут снова претендовать на него.

С 1 июля 2021 года, когда правительство установило единые критерии расчета жилищных пособий по всей стране, почти 70% получателей жилищных пособий больше не имели права на эту помощь. В основном это домохозяйства пенсионеров и людей с инвалидностью, которые подвержены большому риску бедности, особенно в условиях резкого роста цен на энергоресурсы.

В настоящее время до 31 мая 2022 года в формуле жилищного пособия установлены повышенные коэффициенты пособия одиноким пенсионерам или инвалидам (коэффициент 2,5) и домохозяйствам, в которых проживают несколько лиц пенсионного возраста или инвалидов (коэффициент 2).

Чтобы подать заявление на получение жилищного пособия, жители должны записаться на прием в социальной службе и предоставить все документы, о тратах на жилье (счета, квитанции, банковские переводы и др.) в декабре (электричество, газ, телекоммуникации) и январе (напр., за аренду).

При расчете жилищного пособия учитываются следующие счета:

- арендная плата и коммунальные счета;
- налог на недвижимость;
- счета за электричество и газ;
- счета за интернет и (или) телекоммуникации;
- осмотр счетчиков воды;
- покупка/замена газового баллона;
- покупка твердого топлива;
- оплата жилищного долга.

Счета можно предъявить и в случае, если они не оплачены, без чеков: работники социальной службы скопируют их, а оригинал останется у клиента на руках. Счета необходимо оплатить до конца месяца.

В случае предоставления льгот деньги перечисляются поставщикам услуг в конце месяца, но предоставленная льгота будет отражена в следующем счете клиента. Социальная служба проинформирует клиента о том, предоставлено ли жилищное пособие.

Базовые пособия по социальной помощи, в том числе

пособия на жилье и статус бедного или малообеспеченного домохозяйства, предоставляются:

- 1) на три календарных месяца при наличии в домашнем хозяйстве хотя бы одного лица трудоспособного возраста;
- 2) для остальных - на шесть календарных месяцев.

Если плата за электричество или отопление увеличивается, можно предъявить эти счета для перерасчета жилищного пособия.

В то же время Министерство благосостояния в сотрудничестве с местными самоуправлениями инициировало в первой половине 2022 года провести оценку введенного с 1 июля 2021 года единого регулирования жилищных пособий и его применения и начать разработку долгосрочных решений с 2023 года.

## КТО МОЖЕТ ПЕРЕТЕНДОВАТЬ НА ЖИЛИЩНОЕ ПОСОБИЕ?

Лицо, проживающее в собственном или арендованном жилье и задекларировавшее свое место жительства, может претендовать на жилищное пособие от социальных служб. Если дом сдается в аренду, необходимо заключить договор аренды на пользование недвижимым имуществом.

Размер жилищного пособия рассчитывается как разность между суммой порогов гарантированного минимального дохода (ГМД) домохозяйства, фактическими расходами и общим доходом домохозяйства по формуле, указанной в постановлениях Кабинета Министров.

## КАК ПОЛУЧИТЬ ЖИЛИЩНОЕ ПОСОБИЕ?

Для получения социальной помощи и оценки соответствия домохозяйства статусу бедного или малообеспеченного, один из членов домохозяйства должен обратиться в Социальную службу и представить необходимые документы для определения статуса и предоставления социальной помощи.

Напоминаем, что Социальная служба Лиепайской городской думы принимает клиентов по предварительной записи. Проконсультироваться о возможностях получения пособия и записаться на прием можно в Отдел социальной помощи по телефону в рабочее время: 634 89652, 634 89655;

- для жителей Каросты – 634 56185;
- для жителей Велнциемса – 634 26044.

## Нужно ли оформлять статус нуждающегося или малообеспеченного лица для получения пособия на жилье?

Да, необходимо оценить материальное положение домохозяйства. Хотя вы не во всех случаях будете иметь пра-

во на жилищное пособие, статус нуждающегося или малообеспеченного лица позволит вам получать как пособия по медицинскому обслуживанию, так и другие пособия.

## Какую поддержку могут получить нуждающиеся и малоимущие жители Лиепай?

Лица со статусом нуждающихся могут получить:

- пособие на жилье, которое определяется правилом Кабинета Министров «Об оценке материального положения домохозяйства и получении социальной помощи»;
- пособие на здравоохранение (раз в год);
- лица со статусом бедных освобождаются от пациентских взносов при получении медицинских услуг;
- 90% скидка на налог на недвижимость;
- 50% скидка на оплату питания учащихся в дошкольных образовательных учреждениях;
- полностью оплаченное питание учащимся в общеобразовательных школах;
- продовольственные пакеты, финансируемые ЕС;
- помощь самоуправления в решении жилищных вопросов;
- 100% бесплатный проезд на общественном городском транспорте учащимся очно в общеобразовательных учреждениях, студентам ВУЗов и студентам средних специальных учебных заведений из бедных семей;
- учащиеся из бедных семей, которые учатся в муниципальных образовательных учреждениях, осуществляющих профессиональное и образование интересов, освобождаются от уплаты софинансирования.

## Лица со статусом малоимущих могут получить:

- пособие на жилье, которое определяется правилом Кабинета Министров «Об оценке материального положения домохозяйства и получении социальной помощи»;
- пособие на здравоохранение (раз в год);
- 70% скидка на налог на недвижимость;
- 50% скидка на оплату питания учащихся в дошкольных образовательных учреждениях;
- полностью оплаченное питание учащимся в общеобразовательных школах;
- продовольственные пакеты, финансируемые ЕС (если доходы не превышают 327 евро для первого (или единственного) лица и 229 евро для каждого последующего лица);
- помощь самоуправления в решении жилищных вопросов;
- учащиеся из малоимущих семей, которые учатся в муниципальных образовательных учреждениях, осуществляющих профессиональное и образование интересов, освобождаются от уплаты софинансирования. ■

## Завершился конкурс на должность руководителя Центра развития и методической поддержки образования

В конце прошлого года на заседании Лиепайской думы было принято решение о создании Центра развития и методической поддержки образования, который будет оказывать поддержку во внедрении компетентных подходов и повышении качества образования, а также – способствовать цифровой грамотности и возможностям личного роста и развития. На должность руководителя центра утвержден Райтис Розе.

Конкурс на должность был объявлен в конце 2021 года. Заявки подали 6 кандидатов. 4 претендента были приглашены на бесе-

ду с комиссией, в которую вошли как представители Лиепайского городского управления образования, так и представители управления образования Южнокурземского края.

Оценивались профессиональные знания и опыт кандидатов в сфере управления образованием, их видение развития Методического центра, коммуникативные и управленческие навыки. Райтис Розе набрал наибольшее количество баллов, получил наивысшую оценку и был признан наиболее подходящим кандидатом для руководителя Центра.

После учебы в Лиепайской государственной 1-й гимна-

зии Р. Розе окончил Факультет информационных технологий Вентспилской высшей школы, получив академическую степень бакалавра компьютерных наук, а также степень магистра компьютерных наук. В 2014 году окончил Факультет экономики и управления Вентспилской высшей школы и получил профессиональную степень магистра управленческих наук.

Работа в сфере образования – это призвание Р. Розе, которое опирается на более чем 10-летний опыт развития цифровых навыков. Он работал в Вентспилском цифровом центре в качестве начальника отдела и

заместителя начальника центра, работал в Центре инноваций науки и образования Лиепайского городского управления образования в качестве эксперта по вопросам сотрудничества и развития, а также – в Латвийской ассоциации информационных и коммуникационных технологий (LIKTA) в качестве эксперта-исследователя.

В сотрудничестве с Вентспилским департаментом образования, Вентспилским техникумом и Вентспилской высшей школой он способствовал приобретению компьютерных навыков у студентов и в течение нескольких лет организовывал международный конкурс Ventspils IT Challenge,

цель которого – заинтересовать студентов наукой, технологиями, инженерией и математикой (STEM).

В этом году Вентспилское городское самоуправление также получило Благодарственное письмо за вклад в разработку и внедрение инновационных решений для обеспечения качества образования, развития образования и цифровых навыков в Вентспилсе.

В настоящее время ведется работа по развитию услуг Методического центра, направлений сотрудничества с Южнокурземским управлением образования, а также идет подбор специалистов на заявленные вакансии. ■

# К несданным вовремя в эксплуатацию сооружениям будет применяться повышенная ставка налога

С 1 января этого года в силу вступили поправки к обязательным правилам о применении налога на недвижимость на административной территории города. Поправки были приняты 16 сентября 2021 года с целью способствовать сдаче в эксплуатацию строительных объектов.

В правила внесли условие: к сооружению, в строительстве которого превышен установленный нормативными актами срок выполнения строительных работ, будет применяться повышенная ставка налога на недвижимость – в размере 3% от большей кадастровой стоимости земельного участка или здания.

Законом о строительстве, который вступил в силу 1 октября 2014 года, и связанными с ним правилами Кабинета министров

«Общие строительные правила» установлен максимальный срок строительных работ – восемь лет.

Покупатели недвижимости при приобретении здания, не введенного в эксплуатацию, а также наследники таких зданий должны знать: при смене владельца отведенный на строительство срок остается прежним – восемь лет.

Собственники, получившие после 1 октября 2014 года разрешение на строительство, оформившие строительные работы и приступившие к строительству жилого или хозяйственного здания, либо иного строения, выполнившие перестройку или расширение здания, знают, что объект должен быть сдан в эксплуатацию не позднее восьми лет с момента начала строительных работ.

В свою очередь, для сооружений, строительство которых начато до 1 октября 2014 года, крайний срок сдачи в эксплуатацию – 30 сентября 2022 года.

В связи с тем, что в настоящее время в городе нет недостатка в объектах незавершенного строительства, срок сдачи которых истек, Лиепайское строительное управление продолжает рассылать информационные письма своим заказчикам, напоминая о восьмилетнем сроке строительства и необходимости сдачи данных объектов в эксплуатацию.

Если по какой-либо причине сооружение невозможно сдать в эксплуатацию в срок, собственник или заказчик строительства должен обратиться в Лиепайское строительное управление, чтобы продлить разрешение на строительство. Подготовка необходи-

мых документов может занять несколько месяцев, поэтому не стоит откладывать решение этого вопроса и своевременно консультироваться в управлении.

Лиепайское строительное управление регулярно передает налоговой администрации самоуправления данные о сооружениях, в строительстве которых превышена установленная нормативными актами общая длительность выполнения строительных работ и не продлен срок действия разрешения на строительство. Сведения о приеме сооружения в эксплуатацию регистрируются в Кадастровой информационной системе и видны пользователям программы администрирования налогов.

За дополнительной информацией о сдаче объектов в эксплуатацию собственнику или

заказчику строительства следует обращаться в Строительное управление.

Адрес: *Peldu iela 5, LV-3401*  
Телефон: *63 404 725*  
Э-почта: *buvvalde@liepaja.lv*

## К СВЕДЕНИЮ

**Пункт 80 правил Кабинета министров №500 от 19 августа 2014 года «Общие строительные правила» предусматривает, что максимальная длительность выполнения строительных работ до сдачи сооружения в эксплуатацию:**

- 80.1. для сооружений, для которых проведена оценка предусмотренного влияния на среду, – пять лет;
- 80.2. для остальных сооружений – восемь лет.

## Выставка искусства новых медиа в Лиепайском музее побуждает сохранять внутренний покой и здоровье



С 12 января до 27 февраля в Малом зале Лиепайского музея (пр. Курмаяс, 16/18) можно увидеть, услышать и почувствовать выставку нового медиаискусства «Гори\_медленно: Звуки Северных стран и стран Балтии и радио-искусство для духовного благосостояния».

На выставке представлены произведения звукового искусства (саунд-арта), а также видео работы лиепайчан, представляющих искусство новых медиа в Лиепаве. У вас есть возможность послушать как звуковые композиции, так и посмотреть видео композиции, а также почувствовать искусство интроспективно — своим духовным миром.

Выставка акцентирует актуальные сейчас проблемы в обществе, и авторы работ старались ответить на вопрос – как сохра-

нить внутреннее спокойствие и духовное здоровье во время пандемии, в этот период нестабильности и социальной изоляции.

Кураторы выставки – Криста Динтере и Анна Приедола. Среди художников, представленных на выставке, – Лелде Гутмане, Диана Лелис, Криста Динтере, Андрейс Пойканс, Инга Салуранд, Иво Тауриньш, Эвия Вебере, Спаре Витола, Милда Зиемане и Эльза Зиверте.

Выставку организует ASTE. Art, Science, Technology, Education в сотрудничестве с Исследовательской лабораторией искусств Лиепайского университета и Лиепайским музеем. Выставка создана при поддержке Лиепайского управления культуры.

Работы по искусству звука разработаны в рамках международного проекта «#Гори\_медленно:

*Звуки стран Севера и Балтии и радио-искусство для духовного благосостояния»* в рамках программы Nordic Culture Point при поддержке Совета министров Северных стран и стран Балтии. Поддержало предприятие KUŠ, звукоизоляционные панели из природных материалов для благоприятного жизненного пространства.

При посещении экспозиций и выставок в музее взрослым необходимо предъявить сертификат вакцинации от Covid-19 или перенесения болезни. Детям до 12 лет тесты на Covid-19 делать не нужно, в свою очередь, детям, достигшим *12-летнего возраста* нужно предъявить сертификат о вакцинации против Covid-19, тестировании или справку лаборатории о сделанном за последние 72 часа скрининг-тесте с негативным результатом. ■

## В индустриальном парке Каросты принят в эксплуатацию новый завод по производству Jensen Metal

4 января 2022 года комиссия Строительного управления Лиепайского самоуправления приняла в эксплуатацию новое производственное здание Лиепайской СЭЗ ООО Jensen Metal, находящееся в Индустриальном парке Каросты, Лиепая.

Новый завод Jensen Metal по производству нержавеющей стали строится рядом с действующим заводом металлоконструкций и фурнитуры общей площадью 13,5 тыс. кв. м. В новом производственном корпусе будет располагаться цех нержавеющей стали, что является серьезным шагом для переноса всего производства компании в Каросту.

Строительство нового завода началось в феврале 2021 года, а 4 января 2022 года, согласно графику строительства, он был принят в эксплуатацию. Согласно информации ЛСЭЗ ООО Jensen Metal, обустройство и оборудование здания состоятся в ближайшие недели, чтобы новый завод начал производственный процесс уже в январе.

Строительные работы выполняла фирма ООО Bukoteks по проекту ООО LVCT. Заказчиком является компания ЛСЭЗ ООО JM Properties, связанная с ООО Jensen Metal.

Стоимость только строительных работ составила 8,6 млн евро, но около 4 млн евро были потрачены на технику и оборудование.

Первый металлообрабатывающий завод ЛСЭЗ ООО Jensen Metal заработал летом 2019 года. ООО Jensen Metal было первым предприятием, которое осмелилась построить свои производственные заводы в бизнес-зоне – Индустриальном парке Каросты.

Идея создания Индустриального парка Каросты возникла еще в 1999 году, чтобы способствовать созданию новых рабочих мест, увеличению сумм от налогов, поступающих в городской и государственный бюджет, а также позволить направлять дополнительные средства на образование, культуру, спорт и другие проекты. Строительство новых заводов в Каросте не казалось привлекательным для инвесторов до 2015 года, когда самоуправление в сотрудничестве с администрацией Лиепайской СЭЗ обустроило в Каросте территорию почти в 20 га.

После банкротства АО Liepājas metalurģs велись поиски решений проблем безработицы, и Фонд регионального развития Европейского Союза смог привлечь средства и реализовать проект «Развитие бизнес-территорий и их необходимой общественной инфраструктуры в Лиепаве». Были облагорожены заброшенные участки, построены коммуникации и уличная общественная инфраструктура, в том числе освещение, пешеходные и велодорожки. ■

# Самое важное и ценное культурное событие Лиепайи в 2021 году



Традиционно в январе Лиепая отмечает наградами самые яркие события культурной жизни минувшего года. На протяжении 11 лет вручение «Приза культуры Лиепайи», организуемое Лиепайским управлением культуры, стало неотъемлемой частью культурной жизни города и важным фактором, способствующим совершенствованию и росту культурного качества.

Лиепайское управление культуры приглашает жителей и гостей города оглянуться на самые яркие события культурной жизни 2021 года – вспомнить, оценить, осмыслить и представить на оценку жюри те события, которые были важны для Лиепайи и творцов культурной жизни, особенно выделили ценности города и были замечены и оценены по достоинству на государственном уровне.

Заявки на «Приз культуры Лиепайи 2021» принимаются в

электронном виде до 26 января. Ознакомиться с положением о награждении и заполнить заявку можно на сайте [pietiekumi.liepaja.lv](http://pietiekumi.liepaja.lv)

Публичное голосование определит обладателя приза зрительских симпатий и пройдет с 28 января по 2 февраля.

Профессиональное жюри, в свою очередь, будет оценивать заявки 3 февраля и выберет девять лауреатов и определит главное культурное событие 2021 года.

Церемония награждения в этом году вновь пройдет без живого присутствия зрителей и победителей. Но её можно будет посмотреть онлайн.

Трансляцию церемонии награждения покажут 25 февраля в 19.00 в прямом эфире на странице [Liepaja](https://www.facebook.com/Liepaja) в Facebook.

Десять самых ярких событий культуры и деятелей культуры получают статуэтки и награды, созданные художником Робертом Межайнисом. ■

## Новая арт-платформа дополненной реальности ART+

В конце 2021 года вышла новая арт-платформа дополненной реальности ART+. Ее пользователям доступно более 15 визуальных и звуковых произведений искусства, которые можно найти в разных местах Лиепайи и осмотреть с помощью телефона или планшета.

Дополненная реальность, расширенная реальность, AR, XR — эти термины описывают технологии и опыт, когда пользователь добавляет «дополнительный слой» в окружающую среду реальной жизни с помощью цифрового устройства.

Эти устройства могут быть более сложными, например как очки Google или гололинзы Microsoft, устройства виртуальной реальности (VR, англ. – VR), или более простыми, такие как телефон и планшет.

Содержание дополненной реальности в основном составляют симуляции (обучение), игры, аудиогиды в музеях, галереях, пунктах туристической информации.

Приложение ART+ спроектировано как цифровая галерея. ART+ использует телефон или планшет, где произведения искусства можно рассматривать словно через окно.

Мультимедийные и звуковые изображения в приложении ART+ можно видеть, слышать, рассматривать на расстоянии или исследовать вблизи. Их можно обойти, а можно даже войти внутрь. Когда произведение искусства найдено, зритель может исследовать объект, приближа-

ясь или отдаляясь.

Кроме того, в ART+ также есть произведения саунд-арта, впечатления от прослушивания которых будут зависеть от вашего местонахождения. Зритель может перемещаться между объектами в поисках разных переживаний и возможных композиций. Желательно использовать наушники.

Требования для работы приложения. Пользователям ART+ стоит учесть: для работы приложения нужно разрешение на использование камеры и местоположения (GPS). Приложение доступно как для пользователей Android, так и для пользователей iOS.

Пока - только в Лиепайе. В настоящее время произведения искусства можно посмотреть только в Лиепайе, так как создателями приложения является Лиепайское объединение художников ASTE. В дальнейшем планируется размещать на платформе новые работы, выставлять их в новых местах.

Для тех, кто не может отправиться на арт-прогулку по Лиепайе, создан сайт, на котором все работы можно посмотреть, почти как в дополненной реальности.

Художники ART+: Майя Демитере, Эва Мария Лопез, Лига Велиня, Элтон Кун, Екатерина Евдокимова, Иво Тауриньш, группа Nejauiši, Андрей Пойканс, Кристап Пукитис, Милда Зиемане, Аделина Калниня, Харальд Дравниекс, Марта Гутмане, Ундице Целитане, Каспар Левалдс, Улдис Хансерс и др. ■

## Лиепайское управление культуры объявляет конкурс проектов



**Цель конкурса проектов, организуемого Лиепайским управлением культуры – финансово поддержать реализацию значимых, уникальных и традиционных проектов в различных отраслях культуры и искусства. Подать проект можно до 31 января.**

Приоритетами конкурса, согласно положению (ознакомиться с ним можно по ссылке [www.liepaja.lv/kulturas-projektu-konkurss](http://www.liepaja.lv/kulturas-projektu-konkurss)), являются содействие развитию современной и интеллектуальной культурной среды в Лиепайе, реализация инновационных идей, способных вызвать резонанс и быть уникальными в масштабе Латвии и международном масштабе, обеспечение качества и разнообразия культурных процессов, развитие традиционной и современной культуры, а также участие жителей в процессах культурной жизни.

«Этот год – третий в настро-

ениях ограничений, связанных с пандемией Covid-19, поэтому ценность конкурса предложений для обеспечения непрерывности отраслевых процессов становится еще более важной. То, что видим и ценим, в культурной сфере появляются новые, уникальные и интересные предложения, и культурная жизнь не останавливается», – описывает ситуацию руководитель Лиепайского управления культуры Юрис Йиргенс.

Софинансирование самоуправления в рамках конкурса проектов в общей сложности составляет 50 000 евро. Один проект может получить поддержку в размере от 1000 до 5000 евро. Один заявитель в конкурсе проектов может участвовать с неограниченным количеством проектов, но в общей сложности может получить поддержку в размере не более 8000 евро.

В конкурсе могут участвовать только юридические лица, зарегистрированные в Регистре пред-

приятий Латвийской Республики и не являющиеся самоуправленческими и госучреждениями, самоуправленческими и государственными обществами с ограниченной ответственностью, в том числе – производными юридическими лицами публичного права.

С этого года физические лица, зарегистрированные в Службе госдоходов как лица, ведущие хозяйственную деятельность, в понимании Положения о конкурсе проектов культуры не признаются юридическими лицами и не могут участвовать в конкурсе проектов.

Заявки проектов следует предоставить до 15.00 31 января 2022 года, заполнив электронную анкету на сайте [www.kulturasprojektukonkurss.lv](http://www.kulturasprojektukonkurss.lv)

Со 2 по 15 февраля проекты будут рассматриваться комиссией, а оглашение результатов запланировано на 18 февраля 2022 года. Срок реализации проекта намечен с 1 марта 2022 года по 28 февраля 2023 года. ■

# Начинает работу депозитная система



Система депозита тары начнет работать в Латвии совсем скоро – уже с 1 февраля. Это значит, что у каждого будет возможность вернуть упаковку из-под напитков и получить за каждую сданную единицу упаковки 10 евроцентов. Эта надбавочная стоимость, которую мы платим, покупая напиток, одинаковая для всех видов тары. Пустую тару можно будет сдать как в автоматические пункты приема – тароматы, расположенные, например, у входов в крупные продуктовые магазины, так и в мануальные пункты приема, например, в близлежащих продуктовых магазинах.

## В ДЕПОЗИТНУЮ СИСТЕМУ МОЖНО СДАТЬ

- стеклянные и пластиковые (PET) бутылки емкостью от 100 мл до 3 л;
- стеклянные бутылки емкостью от 100 до 750 мл для ферментированных продуктов с содержанием алкоголя до 6%;
- пластиковые бутылки емкостью от 100 до 500 мл и 1 л для всех видов пива и других ферментированных продуктов крепостью до 6%;
- жестяные банки емкостью от 200 мл до 1 л.

Важно отметить, что передаваемая депозитная тара должна быть пустой и не должна иметь значительных повреждений. Тара не должна быть сплюсненной, но тароматы примут слегка деформированную или придавленную упаковку. Кроме того, пункты депозита будут принимать тару, приобретенную после 1 февраля 2022 года и имеющую следующую маркировку:



Во время 6-месячного периода введения депозитной системы (с 1 февраля по 31 июля 2022 года) напитки будут продаваться как в таре с маркировкой, так и в таре без нее.

Тару, которую не принимает депозитная система, по-прежнему можно выбрасывать в существующие контейнеры для сортировки

отходов. В случае, если вы принесете тару, которую нельзя сдать в депозитную систему (например, бутылку крепкого алкоголя или немаркированную тару), либо этикетка или сама тара повреждена, ее можно утилизировать в контейнер для сортировки отходов, который будет находиться рядом. Это обеспечит чистоту окружающей среды.

Стоит учесть: вместе с введением депозитной системы и размещением контейнеров для сортировки тары рядом с депозитными пунктами приема, количество общедоступных пунктов сортировки тары в городе будет постепенно сокращаться после предварительной оценки, например бесконтрольного размещения бытовых отходов рядом с сортировочными контейнерами, вызывающее также визуальное загрязнение городской среды, как это видно на ул. Сигулдас, 15 и ул. Лауку, 61..

С более подробной информацией о депозитной системе, а также картой тароматов и мануальных пунктов приема тары можно ознакомиться на сайте [www.depozitpunkts.lv](http://www.depozitpunkts.lv).

## ООО Liepājas ūdens: Давайте позаботимся об окружающей среде, в которой мы живем, о своем здоровье и здоровье окружающих уже сегодня!



Завершились строительные работы в рамках проекта № 5.3.1.0./16/1/010 «Развитие водного хозяйства в Лиепае, 6-ой этап», софинансируемого Фондом кохезии ЕС. В ходе реализации проекта были построены и сданы в эксплуатацию новые трубопроводы централизованной канализационной системы общей протяженностью 8,2 км на 59 улицах Лиепаи и их участках, где централизованные канализационные услуги не были доступны жителям.

Общая стоимость проекта, софинансируемого Фондом кохезии ЕС, без НДС составляет 1 861 672 евро, из которых софинансирование Фонда составляет 1 332 585 евро (71,58%), а софинансирование Лиепайского городского самоуправления составляет 529 087 евро (28,42%).

Благодаря реализации проекта общая доля жителей Лиепаи, которым была предоставлена возможность получать услуги централизованной канализации в соответствии с требованиями нормативных актов, достигла 99,96% от общей численности населения нашего города. Этот один из самых высоких показателей в Латвии и свидетельствует о том, что практически всем жителям Лиепаи предоставлена возможность создать качественные условия жизни.

По завершении строительных работ проекта, в период с 2019 по конец 2021 года, 450 потребителей заключили договоры по коммунальному водоснабжению и построили подвод от своих объектов к вновь построенной централизованной канализации.

ООО Liepājas ūdens ценит отзывчивость населения, но пока остается много объектов, в которых используются децентрализованные канализационные системы (ДКС).

Все действующие ДКС концу 2021 года были зарегистрированы в едином регистре ДКС города Лиепая. Согласно данным, 93% зарегистрированных ДКС – это негерметичные резервуары для хранения.

Владельцы этих систем должны учитывать, что в 2022 году будет вестись контроль за работой ДКС, и если системы ДКС не будут соответствовать требованиям охраны окружающей среды и их эксплуатация не будет соблюдена, владельцы в соответствии с Обязательными правилами города Лиепая № 27 «О порядке управления децентрализованными канализационными системами в городе Лиепая» могут получить предупреждение или штраф – до 350 евро для физических лиц и до 1 400 евро для юридических лиц.

Затраты на строительство водопровода – это долгосрочное вложение, позволяющее больше не тратить средства на обеспечение герметичности ДКС, отвод нечистот в канализацию с определенной периодичностью, не хранить подтверждающие документы и не беспокоиться по поводу санкций за несоответствие и невыполнение правил.

В годовой-двухлетний период все это обойдется владельцам ДКС дороже, чем строительство подвода централизованной канализации.

**ООО Liepājas ūdens обращается к владельцам недвижимости, которые еще не пользуются публичными услугами водного хозяйства и просит построить подвод централизованного водоснабжения и(или) канализационных трубопроводов и использовать возможность потреблять качественную питьевую воду и сбрасывать сточные воды в централизованную систему канализации.**

Специалисты ООО Liepājas ūdens предоставляют бесплатные консультации, как по вариантам конструкции и техническим решениям, так и по выполнению работ и материалам, используемых в строительстве, стоимости и способах оплаты.

Используя знания специалистов и техническую поддержку, ООО Liepājas ūdens также предлагает свои услуги по всем упомянутым вопросам, включая строительные работы. ООО Liepājas ūdens оперативно работает, чтобы согласовать наиболее подходящее и удобное для вас решение – сообщает сроки строительства и порядок оплаты, например, разделив оплату строительных работ и установив более длительные сроки оплаты.

**Владельцев ДКС просят обращаться в Технический отдел ООО Liepājas ūdens по адресу Kr. Valdemāra iela 12, тел. 63422318.**

| Karbonizēti un nekarbonizēti bezalkoholiskie dzērieni |                       |
|---|-----------------------|
| Skārdenes   | 0,2-1 l               |
| Stikla pudeles  | 0,1-3 l (neieskaitot) |
| Plastmasas (PET) pudeles                              | 0,1-3 l (neieskaitot) |

| Alus                     |                       |
|--------------------------|-----------------------|
| Skārdenes                | 0,2-1 l               |
| Stikla pudeles           | 0,1-3 l (neieskaitot) |
| Plastmasas (PET) pudeles | 0,1-1 l               |

| Citi fermentētie produkti ar alkohola saturu līdz 6 % |                          |
|---|--------------------------|
| Skārdenes   | 0,2-1 l                  |
| Stikla pudeles  | 0,1-0,75 l (neieskaitot) |
| Plastmasas (PET) pudeles                              | 0,1-1 l                  |



# Юбилейный концерт Kremerata Baltica, выставка Блумбергса и гости из Армении

Лиепайский концертный зал Lielais dzintars открывает первую неделю февраля тремя высококачественными музыкальными, художественными и образовательными мероприятиями, а в продолжение месяца ждет на концерт одного из лучших камерных оркестров мира Kremerata Baltica, который отмечает свое 25-летие.

**С 5 февраля по 3 апреля в художественном помещении Lielais Dzintars будет экспонироваться выставка «3 цикла», представляющая работы легендарного латвийского художника, сценографа и графика Илмарса Блумбергса.**

Созданная в сотрудничестве с Фондом Блумбергса выставка предложит редко экспонируемые произведения художника, выбранные путем создания естественной синергии с окружающей средой Lielais Dzintars. На выставке будут представлены 65 произведений искусства из трех хрестоматийных циклов, созданных художником.

Серия крупноформатных картин Es nemīgu была создана 10 лет назад. Лиепайская выставка станет лишь второй, когда этот цикл будет показан широкой публике. Впервые выставка экспонировалась в 2013 году в выставочном зале «Арсенал» Латвийского национального художественного музея.

Серия работ Lietiņš līst, lietiņš līst! Lietiņš līst! Sapērk bildītes. Sapērk bildītes. Sapērk bildītes! предложит совершенно иной характер и форму. Работы были созданы в рамках подготовки к выставке, в которой Блумбергс сосредоточился на жизни и творчестве легендарного латышского художника Вольдемара Ирбе (1893-1944). «Искусство Ирбе — это чистое искусство, - говорит Блумбергс, - это не оружие, не общественное СМИ и не выражение силы».

Третья группа работ на выставке – картины, выполненные в смешанной авторской технике, сочетающей трафаретную печать, акрил, карандаш, уголь, фотографию и другие техники. Именно искусство, выполненное в оригинальной технике, стало особенно узнаваемой страницей творчества Блумбергса, а также включено в несколько государственных и частных коллекций.

Илмарс Блумбергс (1943-2016) участвовал в более чем 40 персональных выставках в Латвии и за рубежом, а также экспонировал свои работы на более чем 150 групповых выставках. Он создал сценографию для многочисленных спектаклей в латвийских театрах, а также в Латвийской национальной опере. Блумбергс – иллюстратор многих культурно-значимых книг и автор известных графических знаков в культурном пространстве Латвии. Награжден орденом Трех звезд 4-й степени и получил премию «Ночи лицедеев» за прижизненный вклад в театральное искусство. Работы художника находятся в частных и музейных коллекциях Латвии, России, Австралии, США и многих стран Европы.

**В воскресенье, 6 февраля, в 15.00, в продолжение серии концертов «Лично» слушатели смогут познакомиться с гостем из Армении – талантливым инструменталистом Арсеном Петросяном (Arsen Petrosyan), который в своем поколении является одним из наиболее заметных популярных армянского дудука в мире.**

В Лиепе Арсен выступит вместе с квартетом, названным его именем. Квартет Арсена Петросяна исполняет музыку, охватывающую разные эпохи и жанры истории Армении. Звучание ансамбля создают традиционные инструменты – дудук, сантур, канун и перкуссии. Темы, вошедшие в альбом и в концертную программу в Лиепе рассказыва-



**Илмарс Блумбергс (1943-2016) оставил богатое наследие в различных областях и техниках – от живописи, скульптуры и графики до сценического и костюмированного искусства, плакатов и видео, заслужив признание и восхищение как общества, так и профессионалов.**

ют о нескончаемой одиссее армянского народа, о нации и культуре, которые отказываются уйти в вечность.

Вместе с квартетом они исполняют армянскую традиционную и духовную музыку, а также важнейшие произведения, созданные армянскими композиторами. Помимо традиционных мелодий, в программе концерта прозвучит музыка композитора 10-го века Григора Нарекаци (Grigor Narekatsi). Произведения Симеона Ереванци (Simeon Yerevantsi) и Саят-Нова (Sayat-Nova) перенесут слушателей в 18-й век, а 20-й век будет представлен музыкой армянского композитора, фольклориста и певца Комитаса и «Танцем невесты» из всемирно известного балета «Гаянэ» самого популярного армянского композитора Арама Хачатуряна.

Арсен Петросян родился, вырос и в настоящее время проживает в армянском поселке Чаренцаван. В 2016 году талантливый музыкант получил степень магистра игры на дудуке в Ереванской государственной консерватории им. Комитаса. Помимо активного выпуска записей и концертирования он стал послом игры на армянском дудуке в мире – проводил мастер-классы и лекции для таких музыкальных организаций, как Институт мировой музыки в Нью-Йорке и Apollo Chamber Players в Хьюстоне (Техас). Его перформансы передавались по бесчисленным международным музыкальным каналам. Петросян концертничал в Европе, на Ближнем Востоке, в странах Центральной Азии и Кавказа, и как солист совершил обширные туры по Северной Америке.

**В пятницу, 18 февраля, в 19.00 в Лиепайском концертном зале Lielais Dzintars специальной концертной программой свой 25-летний юбилейный сезон отметит Kremerata Baltica – один из самых известных в мире камерных оркестров, основанный скрипачом Гидоном Кремером.**

Специальным гостем юбилейного концерта станет Адам Космея (Adam Kośmiejka), молодой польский

пианист, который уже дебютировал в Карнеги-холле в Нью-Йорке, выпустил сольный альбом под лейблом престижной студии Warner Classics и получил восторженные отзывы со всего мира. В Лиепе он выступит впервые. В экспрессивной фортепианной игре Адама Космея мы услышим Концерт для фортепиано и струнных Альфреда Шнитке, за исполнение которого пианист заслужил особое признание критиков.

Вторая часть программы будет посвящена 75-летию юбилею идеалиста и исследователя благозвучия Георга Пелециса. Гидон Кремер, соратник и школьный товарищ Георга Пелециса, стал послом музыкального творчества композитора в мире – Пелецис посвятил Кремеру многие из своих произведений. В программе концерта прозвучат «Танец пионов» для вибратона и струнных, произведение «Астор Пьяццолла, Оскар Строк и я (Buena Rīga)» (2001) – мечты в форме фантазии, где мелодии буэнос-айресского танго встречаются с темами латвийского короля танго Оскара Строка, а также пронзанное живостью и светлой радостью Concertino Bianco для фортепиано и струнных. Праздничный вечер дополнит ряд композиций, посвященных Kremerata Baltica – «Музыка для большого ансамбля» Кристапа Петерсона и Lignum Екаба Янчевскиса.

**Во вторник, 1 февраля, в 18.00 состоится лекция, посвященная эпохе романтизма и продолжающая начатую в прошлом году инициативу концертного зала – Dzintara muzikālo sarunu klubs.**

Это уникальный в Латвии цикл бесплатных образовательных лекций о музыке для взрослых. На этой лекции любители музыки смогут открыть для себя различные грани эпохи романтизма и встретятся как очно, так и онлайн с композитором, доцентом Латвийской музыкальной академии им. Язепа Витола (JVLMA) – Кристоном Аузниексом.

Хотя музыка эпохи романтизма и ее композиторы – Шуман, Шопен, Берлиоз, Лист, Вагнер, Чайковский и др. – частые гости в нашем культурном пространстве, измерения романтизма до сих пор остаются интересной темой для разговоров. Эти измерения в февральской лекции раскроет один из наиболее признанных в мире молодых латышских композиторов Кристо Аузниекс, который получил Большую музыкальную награду в 2017 году за «Новую работу года» и только что получил номинацию в категории «Композитор года». Кристо Аузниекс окончил престижный Йельский университет в Нью-Йорке со степенью доктора музыкальных наук в области композиции.

Мероприятия при поддержке Лиепайского самоуправления организует ООО Lielais Dzintars.

Выставку можно посмотреть бесплатно каждый день в часы работы концертного зала (Пн. - Пт. 11.00-17.00; Сб. - Вс., 10.00-15.00).

Желающие могут присоединиться к Dzintara sarunu klubs в любое время – заявки открыты и участие – бесплатное. Для записи на очное посещение лекции следует обращаться в Информационный центр концертного зала по электронной почте: [info@lielaisdzintars.lv](mailto:info@lielaisdzintars.lv) или по телефону 634 24 555. Чтобы зарегистрироваться для удаленного участия в видео-конференции, предлагаем заполнить форму заявки на сайте: [ieej.lv/dzintara-sarunu-klubs](http://ieej.lv/dzintara-sarunu-klubs).

Билеты на концерты можно приобрести в Информационном центре концертного зала, в кассах Biļešu paradīze и на сайте [www.bilesuparadize.lv](http://www.bilesuparadize.lv)

Перед посещением мероприятий просим ознакомиться с правилами эпидемиологической безопасности и условиями посещения мероприятий на сайте концертного зала [www.lielaisdzintars.lv](http://www.lielaisdzintars.lv)